

冲突百天

巴以停火谈判前途未卜

1月14日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列的新一轮冲突持续整整100天。冲突造成加沙地带大量死伤和严重的人道主义危机，引发外界广泛担忧。停火止战已成为国际社会的主流呼声，但化解冲突的努力前途未卜。

哈马斯媒体办公室13日发表声明说，自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军队在加沙地带的军事行动已造成逾2.38万人死亡、6万多人受伤以及7000多人失踪，至少6.9万处建筑被完全炸毁。加沙地带北部地区约80万巴勒斯坦人因饥饿正面临死亡的威胁，每天需要1300辆卡车输送食品才能确保不发生饥荒。受冲突影响，约130万民众逃往加沙地带最南端城市拉法，当地的医疗条件“极其脆弱”。

另据联合国相关机构发布的数据，本轮冲突已造成加沙地带190万人流离失所，占当地人口的85%。联合国儿童基金会官员日前表示，加沙地带的家庭正面临冲突、疾病

和饥饿的“三重威胁”。

前所未有的人道主义灾难让停火止战成为国际社会的主流呼声，但以色列多次表示，在实现消灭哈马斯和解救所有被扣押人员等目标前，不会结束在加沙地带的军事行动。此外，美国在联合国安理会多次动用否决权，严重阻挠国际社会化解冲突的努力。

哈马斯和以色列曾在去年11月底达成第一轮人道主义停火协议，双方在此期间分别释放7批被扣押人员。去年12月1日，以军恢复对加沙地带的军事行动，并将其地面行动逐渐从北部扩大至南部和中部地区。卡塔尔和埃及等一直在斡旋，争取促成双方第二轮人道停火协议，但哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里本月2日晚在黎巴嫩首都贝鲁特遭无人机空袭身亡，导致停火谈判变得复杂。哈马斯在事发当晚便通知卡塔尔和埃及等斡旋方冻结与以色列的“一切谈判”。

布林肯目前以调停巴以冲突为名访问中东多个国家。分析人士认为，美国关心



1月13日，在美国首都华盛顿，人们参加声援巴勒斯坦的集会游行活动。

当日，美国首都华盛顿举行声援巴勒斯坦集会游行。大批示威者挥舞旗帜和标语，高喊口号声援巴勒斯坦，呼吁停火。

新华社发

的只是防止加沙战事外溢，美国在中东的核心利益是确保以色列的安全，在巴勒斯坦问题上只会做一些表态性的营销口号，不会有实际作为。巴勒斯坦政策与战略问题研究中心主任哈尼·马斯里认为，布林肯很少提及加沙地带完全停火这一根本问题，只是反复强调防止冲突范围扩大和

解救被扣押人员，因为这是美国的利益所在。

据多家以色列媒体报道，日前以方派代表团前往埃及就相关问题进行磋商。哈马斯对此回应称，在加沙地带“完全停火”前，不会与以色列交换被扣押人员。

另据报道，以色列国防部长加兰特8日接受《华尔街日报》专访时表示，以军在加沙地带北部的军事行动将从高强度作战转向低强度作战，但战斗的下一阶段“将持续更长时间”。以色列国防军总参谋长哈莱维7日视察部署在约旦河西岸的以军部队时表示：“可以确定的是，整个2024年我们都将在加沙地带战斗。”

新华社加沙1月14日电

胡塞武装誓言报复

拜登称美国已“私信”伊朗

美军13日继续打击也门胡塞武装目标，胡塞武装誓言猛烈报复。美国总统约瑟夫·拜登同一天说，就胡塞武装在红海袭击船只，美方已“私信”伊朗。

胡塞武装发言人穆罕默德·阿卜杜勒-萨拉姆说，针对也门的多次袭击，包括对也门首都萨那一座军事基地的空袭，不会对胡塞武装阻止关联以色列的船只通过红海“构成重大影响”。胡塞武装另一名发言人纳斯鲁勒丁·阿米尔告诉卡塔尔半岛电视台，针对美军新的袭击，胡塞武装将做出“坚定、猛烈和有效回应”。

美军连续两天对胡塞武装目标进行打击，13日凌晨打击了胡塞武装一处雷达设施。胡塞武装说，美英军队首轮打击造成5名武装人员死亡、6人受伤，“所有美国、英国的利益将成

为(胡塞武装)合法打击目标”。

路透社报道，美国政府一名高级官员指认伊朗向胡塞武装提供武器和情报。不过，迄今没有迹象显示伊朗有意卷入“直接冲突”。

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼说，美英“肆意袭击只会加剧本地区的不安全和不稳定”，是对阿拉伯国家主权和领土完整的公然侵犯，是公然违反国际法的行为。他呼吁国际社会采取措施，防止冲突扩大。

卡纳尼本月早些时候说，西亚地区的不安全、不稳定和紧张局势源于美国政府对这一地区政治、军事和安全事务的干预，以及其对以色列无限制和无条件的支持。俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾近期多次强调，红海局势紧张的根源是巴以冲突外溢。

据新华社电

伊拉克议员提议案 要求结束外军存在

据新华社巴格达1月13日电(记者 李军 段敏夫)伊拉克88名议员13日向议会提交了一份有关结束外国军队在伊存在的议案。

伊拉克议员法利赫·卡扎利当天在新闻发布会上表示，该议案由议会最大党团“协调框架联盟”的88名议员签署提交。此举是因为美军接连袭击隶属于伊拉克武装部队的民兵武装

“人民动员组织”人员和设施，严重侵犯了伊拉克主权。伊拉克有足够的武装力量和安全部队来保卫国家和人民，外国军队没有在伊存在的必要。

近期，美军多次打击伊拉克境内武装组织。4日，位于首都巴格达东部的“人民动员组织”第12旅总部遭美军无人机袭击，造成包括一名指挥官在内的3人死亡、5人受伤。

“游隼”月球着陆器或在大气层烧毁

新华社洛杉矶1月13日电 美国私营航天机器人技术公司13日表示，该公司的“游隼”月球着陆器在飞行中因故障出现燃料泄漏，已无法实现原计划的月球“软着陆”。“游隼”目前正在飞向地球，并可能在大气层中烧毁。

这家公司当天在社交媒体平台X上说，团队目前正在评估各种选择，最新评估显示“游隼”正朝着地球飞行。原计划2月23日在月球表面“软

着陆”的“游隼”已在太空中停留5天多，目前距地球约39万公里。

美国东部时间1月8日凌晨，“游隼”由美国联合发射联盟公司研发的“火神半人马座”火箭搭载，从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空。随后，“游隼”的推进系统出现故障，使其无法稳定地面向太阳。这是50多年来美国首次执行的登月探测任务，并首次由私营企业承担。

秘鲁“外星人”遗体是合成人体

秘鲁法医鉴定显示，去年10月出现的两具所谓“外星人”遗体其实是人工合成的人偶，由纸、胶、金属和动物以及人类骨头制成。

据路透社13日报道，秘鲁海关去年10月从首都利马一座机场发出的包裹中收缴了一个纸箱，里面装着这两具所谓外星人的遗体。秘鲁检察官办公室至今无法确定包裹所有者，只能确认收件人是一个墨西哥人。

去年9月，墨西哥记者何塞·海

梅·毛桑向墨西哥议员展示了疑似外星人遗体的两具“干尸”，试图证明有外星生命存在。这两具“干尸”身体瘦小、面部扁平，每只手仅3根手指。在本月12日举行的新闻发布会上，法医专家没有说明近期发现的包裹与毛桑在墨西哥展示的物品是否有关。他们鉴定了另一个看似仅3根手指的手掌遗骸，排除这件据称出土于秘鲁纳斯卡地区的物品与外星生命有关的可能。

据新华社电

古修道院办婚宴

据意大利媒体13日报道，意大利北部托斯卡纳大区皮斯托亚市一座古修道院当日晚间发生楼板坍塌事故。事发时古修道院内正在举办婚宴，事故导致大约35人受伤，其中6人伤势严重，但没有生命危险。

据意大利广播电视台新闻频道网

楼板坍塌多人伤

站报道，13日晚8点左右，大约60人在二楼房间里跳舞庆祝，突然地板坍塌，出现一个直径3米的大洞，导致宾客坠入楼下。伤者包括新婚夫妇以及儿童。

据了解，这座古修道院的历史可追溯至15世纪，近几年被用作承办家宴的活动场所。

据新华社电